INTRODUCCIÓN A LA CRIMINALÍSTICA

PRÁCTICO DE ENSEÑANZA

Material de trabajo: 

1. Acta Procedimiento. 

2. Informe Criminalístico RC Nº 274 y anexo fotográfico

3. Informe del Médico Forense 

4. Indagatoria de Baigorria

5. Escrito “Rastros de evidencias”, páginas 72 a 86. 

6. Planilla “Búsqueda de información”
7. Planillas “Guía para recolección de información que se contradice, se complemente o se corresponde”.
8. Planilla “Actividades para alcanzar una mayor certeza del conocimiento que se contradice”.
Consignas:
A. Lectura del material entregado
B. Realizar un mapa conceptual –en una hoja A4-, con el material de trabajo nº 5 escrito “Rastros de evidencias”, páginas 72 a 86.
C. Interrelaciones la información de la lectura anterior “Rastros de evidencias”, con la información del Acta Procedimiento, y determine qué medidas se deben tomar con el imputado y la víctima, para preservar y/o rescatar indicios o evidencias materiales.
D. Comparar el contenido “que hable de las lesiones” en el siguiente material y determine que información se contradice, se complementa o guarda correspondencia, para tal fin utilice la planillas “Guías para recolección de información que se contradice, se complemente o se corresponde”. 
E. Posteriormente responda ¿Qué actividades considera que se deberían realizar para lograr mayor certeza en la información obtenida que se contradice?
a. Acta Procedimiento. 

b. Informe Criminalístico RC Nº 274 y anexo fotográfico

c. Informe del Médico Forense
F. Con el mismo material determine qué información permitiría responder a las preguntas de investigación, use la guía adjunta “Búsqueda de información”.

“Guía para recolección de información que se contradice”
	ACTA DE PROCEDIMIENTO
	INFORME DE NECROPSIA
	INFORME TÉCNICO CRIMINALÍSTICA

	
	
	


“Guía para recolección de información que se complemente”
	ACTA DE PROCEDIMIENTO
	INFORME DE NECROPSIA
	INFORME TÉCNICO CRIMINALÍSTICA

	
	
	


“Guía para recolección de información que se corresponde”
	ACTA DE PROCEDIMIENTO
	INFORME DE NECROPSIA
	INFORME TÉCNICO CRIMINALÍSTICA

	
	
	


“Actividades para alcanzar una mayor certeza del conocimiento que se contradice”.

	Información que se contradice 
	Actividades a realizar

	
	


EXPEDIENTE Nº 60003 “FISCAL CONTRA BAIGORRIA, A. POR HOMICIDIO A  VALDEZ 21-12-00

ACTA DE PROCEDIMIENTO: En la ciudad de Mendoza, a los doce días del mes de diciembre de dos mil, siendo las trece horas, el funcionario de Policía que suscribe Oficial Ayudante C.C. D. Rubén Darío  y secretario actuante Agente C.C. D. Enrique  dejan constancia de la siguiente NOVEDAD: Que en la fecha, siendo las diez horas, se toma conocimiento que en la Localidad de Puente de Hierro, Distrito Los Corralitos, un efectivo policial había herido con el arma de fuego a un individuo. Que con ese conocimiento el actuante juntamente con el Sub-Comisario Emilio y el Oficial Principal C.C. D. Juan Alberto, en el móvil 378 conducido por el Agente C.C. D. Enrique , una vez allí se encuentra el móvil de la Compañía Motorizada a cargo del Oficial Inspector Manuel, el móvil 254 conducido por el Agente Jorge y como encargado el Sargento C.C. D. Víctor , numerarios de ésta dependencia policial. Que podemos observar que el hecho se había producido en un descampado ubicado frente al barrio Grilli, en un sendero de un metro y medio de ancho, que comunica desde calle Severo del Castillo hasta ese barrio. Que vemos una bicicleta en el costado norte del sendero frente al este, en el piso dos vainas del arma de fuego reglamentaria y a dieciocho metros y medio de la bicicleta dentro del descampado , se ubica el cuerpo de una persona sexo masculino decúbito dorsal con la cabeza orientada al norte, el que vestía una camisa blanca que estaba manchada con sangre en distintas partes del cuerpo, estando ésta persona sin vida y en su costado un cuchillo de veinticinco centímetros de hoja aproximadamente, con empuñadura de metal labrado. Que se procede a la individualización del efectivo policial resultando ser el AGENTE C.C. D.   BAIGORRIA argentino, hijo de Martín y de Ángela, nacido en Mendoza para fecha 17 de enero de 1960, soltero (concubino), alfabeto, empleado, con domicilio en  Barrio Grilli, Puente de Hierro, Los Corralitos, D.N.I. Nº , quien en forma espontánea manifiesta que el individuo es vecino suyo y con anterioridad lo había amenazado de muerte a él y a su esposa y que venía del destacamento Los Corralitos, de radicar una denuncia, cuando regresaba con dirección a su casa, en forma sorpresiva le aparece el individuo, quien lo había estado esperando en el lugar, el mismo se abalanzó encima empuñando un cuchillo pretendiendo agredirlo, al intentar defenderse el individuo con el cuchillo le hace unos tajos en los borseguies, le rompe la ropa lesionándolo levemente y al ver que no le quedaban más alternativas que verse indefenso, opta por sacar el arma y le hace disparos, impactando proyectiles en el cuerpo del agresor. Que entrevistada la esposa de la víctima, se logra establecer que el occiso es el ciudadano  ANDRÉS VALDEZ , argentino, hijo de  y de Berta, nacido en Mendoza para fecha 10 de agosto 1963, casado, analfabeto, jornalero, con domicilio en calle 7 Bº Grilli, Puente de Hierro, Los Corralitos, Guaymallén, D.N.I. Nº 16.568.252. Que en el lugar se hizo presente el Médico de la Policía Dr. Juan, en el móvil 132 de Sanidad Policial, conducido por el Agente C.C. D. Hugo, que CERTIFICA: “Cadáver de una persona, sexo masculino, de 30 años de edad, presenta herida de un centímetro redondeada, ubicada a más de cinco centímetros del esternón sobre reborde costal izquierdo, el orificio de salida en fosa lumbal derecha, orificio de entrada de uno por un centímetro e igual de salida en antebrazo izquierdo por mama del codo, lesiones por ampolleras de 4 x 4 cm en brazo y antebrazo izquierdo  y 5 x 5 en cara antero interno de pierna y muslo derecho, orificio 1 x 1 cm en cara en antero-superior del muslo derecho, con salida en glúteo derecho, solicitada la necropsia judicial”, asimismo se hizo presente al lugar el Señor Juez del Séptimo Juzgado de Instrucción Dr. , quien ordenó que el cadáver debía ser remitido al Cuerpo Médico Forense y el efectivo policial se le debían tomar fotografías en sus ropas, se le realizara guantelete, luego la ropa debía ser remitida a la Dirección Criminalística, juntamente con el arma Reglamentaria (Pistola Ballester Molina 11:25 mm, Nº, con tres proyectiles en el cargador y una en la recámara), quedando detenido y ser trasladado al Cuerpo de Caballería. Que en el lugar se hizo presente el móvil 111 de la Dirección Criminalística, conducido por el Agente C.C.D. Miguel , a cargo del Oficial Ayudante C.C. D.  José, planimestrista Agente C.C. D. Hugo , fotógrafo Agente C.C. D. Domingo, quienes realizan su trabajo dirigiéndose a donde se encuentra el cadáver, el oficial a cargo le saca la camisa al occiso y se puede verificar que presenta entra el proyectil de arma de fuego, sobre el borde costado izquierdo ubicado a más de cinco centímetros del esternón y salida en fosa lumbal derecha, oficio de entrada y de igual salida en antebrazo izquierdo, orificio de entrada en cara superior de muslo derecho, con salida en glúteo derecho, también procedieron al secuestro de la camisa blanca con sangre, un pantalón negro y el calzoncillo y las dos vainas servidas de los proyectiles, como así el cuchillo, como así se secuestra de entre sus ropas el Documento Nacional de Identidad y dentro del mismo un trozo de papel en blanco, con una inscripción escrita en manuscrito con lapicera birome que decía “BAIGORRIA”, dos llaves colocadas en un llavero, un paquete de cigarrillos marca Jockey Club con cuatro cigarrillos, un encendedor con la inscripción Lucki strike, un reloj de aguja marca Bonetón con maya de cuero, un peine color negro, aclarándose que dicha medida fue presenciada por el Magistrado interviniente, en el lugar surge que podrían ser testigos de los hechos la ciudadana Soledad, argentina, mayor de edad, con domicilio calle 1 s/n Bº Grilli, Puente de Hierro, Los Corralitos, Guaymallén, y la ciudadana RAQUEL, argentina, mayor de edad, con domicilio en Bº Grilli, Manzana C, casa 8 Los Corralitos. Que a posterior se procede a realizar una inspección ocular de los hechos en presencia de los testigos oculares, ciudadana MARIA ELENA, argentina, mayor de edad, con domicilio Bº Grilli, calle 2 Los Corralitos Guaymallén, D.N.I. Nº y el ciudadano CARLOS ALBERTO, argentino, mayor de edad, con domicilio en calle Severo del Castillo Finca Aníbal, Los Corralitos, no posee documentación, la que arroja el siguiente resultado: Que calle 1 del Barrio Grilli se orienta de sur a norte estando al este del mismo barrio, siendo ésta de tierra, de ésta hasta una acequia regadora hay trece metros con noventa centímetros, siendo que posee un pequeño puente precario de palos, que comunica a un sendero que se orienta de oeste a este y llega desde el barrio a calle Severo del Castillo, que el mismo es de un metro y medio de ancho, de tierra y al costado norte y sur un terreno montoso. Que desde el puente a trece metros treinta centímetros al este, en el costado norte del sendero se encuentra una bicicleta de hombre despintada rodado 28, con dos ruedas solamente con frente al este y acostada sobre el monte, entre las dos ruedas del biciclo en el piso vemos una vaina de pistola 11,20 mm y de la rueda delantera cuarenta centímetros al este otra vaina. Que desde la bicicleta a dos metros entre los montes en el costado sur del sendero vemos un par de anteojos, luego desde la bicicleta hasta donde se encuentra el occiso hay dieciocho metros con treinta centímetros y desde el sendero al occiso hay ocho metros con treinta centímetros. Que el fallecido se encuentra decúbito dorsal con la cabeza orientada al norte, con el brazo derecho apuntando al norte y el otro con dirección al sur, en el costado este de la cabeza a una cuarenta centímetros aproximadamente se encuentra el cuchillo de veinticinco centímetros de hoja, con mango de metal tallado, color metalizado. Que no se logró hallar los plomos y se procedió al secuestro de los elemento antes nombrados más un par de zapatos negros tipo mocasines, un par de medias grises y los anteojos antes nombrado, dejando constancia que el documento nacional de identidad del occiso fue remitido al Cuerpo Médico Forense con el cadáver. Que en el lugar se hizo presente la morguera de la Cochería Cuyo quien trasladó al occiso al Cuerpo Médico Forense y el Agente BAIGORRIA fue trasladado a la Comisaría Novena, detenido comunicado, como lo ordenó el Magistrado de Turno. No siendo para más de da por terminado el acto el que es leído en alta voz y ratificado en todo su contenido y para constancia firma al pie por ante los funcionarios de Policía que suscriben y CERTIFICAN. - 
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PODER JUDICIAL

Cuerpo Médico Forense 

Y Criminalístico

Mendoza

Nota Interna Nº 600 Legajo Nº 122



Solicita: Seccional 9na.

Sección: Necropsias y Lesiones




Perito: Dr. Alberto

Objeto: Necropsia






Fecha: 12-12-94

Señor Director: 





Cumplo en informar a Usted el resultado de la necropsia efectuada al cadáver como perteneciente a VALDEZ.





Cadáver de un hombre remitido por Comisaría Seccional 9na. y recibido en el Instituto el día 12 de diciembre siendo las 13,15 horas. 

Fecha: 12-12-94




HORA DE INICIACIÓN: 14,10

EXAMEN EXTERNO

a) Identificación: 

Edad aparente: 30 años. 

Talla: 1,82 mts.

Sexo: Masculino. 

Color de piel y tegumentos: Blancos. 

Desarrollo muscular: Bueno. 

Ojos: Grises. 

Córneas: Transparentes. 

Pupilas: intermedias. Cabellos: Castaños. 

Boca, nariz y orejas: Derecha e izquierda: Medianas

Ficha odontológica: 

Maxilar superior derecho: Falta: incisivo lateral, primer premolar, segundo molar.

Maxilar superior izquierdo: Falta: segundo molar

Maxilar inferior izquierdo:  Falta: segundo molar 

Maxilar inferior derecho: Falta: primer premolar y segundo molar

b) Tanatología: 

Enfriamiento: incompleto

Rigidez: Incompleta

Livideces: si 



Ubicación: dorsales

EXAMEN TRAUMATOLÓGICO

1. En antebrazo izquierdo tercio superior cara posterior herida circular de 9 mm de diámetro, con halo de contusión, orificio de entrada de proyectil de arma de fuego sin ahumamiento ni tatuaje.

2. Cara anterior, borde interno herida circular de borde irregular, evertidos, orificio de salida de proyectil de arma de fuego de 1 cm de diámetro.

3. En línea hemi-clavicular izquierda y 6to. Espacio intercostal herida circular de 1 cm de diámetro, orificio de entrada de proyectil de arma de fuego sin ahumamiento ni tatuaje.

4. En línea axilar posterior derecha y 9no. Espacio intercostal herida circular de bordes irregulares de 13 mm de diámetro orificio de salida de proyectil de arma de fuego.

5. En raíz de muslo derecho cara externa, herida circular de 1 cm de diámetro, orificio de entrada de proyectil de arma de fuego sin ahumamiento ni tatuaje.

6. En cara lateral del glúteo derecho herida circular de 1,3 cm diámetro con bordes irregulares evertidos, orificio de salida de proyectil de arma de fuego.

7. Cara lateral de brazo izquierdo escoriación costrosa de 4 x 4 cm de 5 días aproximados de evolución.

EXAMEN INTERNO

CABEZA Y CUELLO: Sin particularidades.

Cara: Pálida 

Mucosa labial y bucal: Pálidad

TÓRAX: 

Pulmones izquierdo y derecho: Exangües

Pericardio: Herida de proyectil de arma de fuego, contiene 150 cm3 de líquido, sangre con coágulos.

Corazón: herida en ventrículo derecho por proyectil de arma de fuego.

Abdomen: cavidad peritoneal: hemi-peritoneo, 2 litros.

Diafragma: herida de proyectil de arma de fuego.

Estómago: sin particularidades

Hígado: herida de proyectil de arma de fuego.

Los demás órganos no presentan alteraciones macroscópicas al momento de producirse el presente informe.

Se toman fotografías: si

PRUEBAS DE LABORATORIO (12-12-94) Dr. HORACIO.

GUANTELETE: Resultado: mano derecha: Negativo; mano izquierda: Positivo en palma y en dedo pulgar.  

ALCOHOLEMIA: Resultado: 0.02 grs./litro. Conclusiones: Normal 

GRUPO SANGUINEO: “O” Rh positivo

HORA DE FINALIZADA LA NECROPSIA: 16:00

CONSIDERACIONES MÉDICO LEGALES: Cadáver de un hombre de 31 años de edad que falleció por heridas de arma de fuego.



En el estudio necrópsico se constató en antebrazo izquierdo cara posterior, orificio de entrada de proyectil de arma de fuego sin ahumamiento ni tatuaje que sale por borde interno. Con el brazo en flexión y sobre el tórax el orificio de salida se corresponde con orificio de entrada en línea hemi-clavicular izquierda y 6to. espacio intercostal sin ahumamiento ni tatuaje que sigue una dirección de izquierda a derecha de arriba hacia debajo de adelante hacia atrás y sale en línea axilar media derecha y 10mo espacio intercostal derecho.



En su trayectoria interesa ventrículo derecho y el hígado provocando taponamiento cardiaco, causa de su muerte.



En raíz del muslo derecho, cara externa, presenta un orificio de entrada de proyectil de arma de fuego sin ahumamiento ni tatuaje  y salida en región glútea, siguiendo una dirección de adelante hacia atrás y en igual plano horizontal respecto al suelo.



Por las características de los orificios de entrada los disparos fueron efectuados a una distancia mayor de 70 centímetros o con interposición de ropas.

CAUSA DE MUERTE:

Taponamiento cardiaco. 

Herida por arma de fuego.






Mendoza, 21 de diciembre de 1994.

Firma Dr. Alberto, Médico Forense







P.M. D.C. D.S. SERIE “R.C.” Nº 274/94.







MENDOZA, 27 de febrero de 1995.

SEÑOR JEFE DE DIRECCIÓN CRIMINALÍSTICA




En virtud de lo requerido por Comisaría 9na. Destacamento Corralitos, en “Av. Homicidio de N. N. o VALDEZ, con intervención del 7mo. Juzgado de Instrucción”, para fecha 12 de diciembre de 1994, se realizaron exámenes sobre la especialidad “Scopometría”, motivo por el cual se eleva a Usted la presente información técnica:

SOLICITUD (formalizada telefónicamente)




“Que personal especializado se constituye en el Loteo Grilli, localidad de Los Corralitos, por haberse hallado un cadáver en el lugar”.

LABOR DESARROLLADA




A las 12:45 horas del día 12 de diciembre de 1994, quien suscribe se hizo presente en el lugar antes mencionado, junto con la colaboración del planimetrista, Agente C.C. D. Hugo , el fotógrafo Cabo C.C. D. Domingo  y con la presencia del titular del Segundo Juzgado interviniente, verificando:

A. Lugar del suceso:

La inspección se centralizó sobre el costado este del loteo Grilli, localidad Los Corralitos, Departamento Guaymallén. En el lugar inspeccionado, observamos la presencia de una calle de tierra, denominada “calle número uno”, dispuesta casi de sur a norte; sobre su costado este, se ubicaba un canal de riego, el cual podía ser transpuesto por un puente. Ambas márgenes del canal de riego presentan vegetación “tipo cañaveral”, ver foto Nº 1, tomada desde calle Nº 1, donde se indica la localización del referido puente. Hacia el este del canal encontramos un campo inculto, vegetación de mediana altura, con un sendero de tierra, de casi 1,5 metros de ancho, co-lineal con la posición del puente que transponía el canal, tal como se observa en fotos Nº 2 y Nº 3.

En el complejo fotográfico, anexo Nº 1, conforme lo dispuesto por el magistrado interviniente, se observa en foto panorámica la vivienda del ciudadano VALDEZ y de otro lado de la calzada la del Agente C.C.D. BAIGORRIA, además puede observarse en planimetría adjunta las distancias y distribución de manzanas del loteo Grilli, desde las viviendas indicadas anteriormente, hasta el lugar del hecho.

B. Cadáver:

1. Ubicación: Decúbito dorsal, con su cabeza orientada hacia el Norte, sus piernas en sentido contrario, el brazo derecho extendido hacia el oeste y el izquierdo junto al cuerpo, dispuesto en el campo inculto, ubicado al este del loteo Grilli, tal como se indicia en planimetría, referencia Nº4  y en fotos Nº 3 (flecha), Nº 6 y Nº 7.

2. Vestimenta: Presentaba una pantalón marca Kansas, talle 46, color negro, una camisa color blanca, sin marca, mocasines negros, medias verdes de algodón y slip azul marca Bradbury talle 6.

3. Signos cadavéricos: Se hallaba rígido, con temperatura similar a la ambiental y livideces fijas en plano dorsal.

4. Lesiones: 

a. Orificio de 10 mm de diámetro con halo de enjugamiento, de bordes regulares, en el tercio medio de antebrazo izquierdo, zona dorsal (que se interpreta como orificio de entrada, inicial), ver fotos Nº 17, 18 y 20).

b. Orificio de bordes irregulares, de casi 12 mm de diámetro, localizado en la región anterior del codo izquierdo (que se interpreta como de salida, ver foto Nº 19).

c. Orificio de borde regular de 12 mm de diámetro en el hemotórax izquierdo, con halo equimótico, por debajo de la región pectoral, el cual se interpreta como orificio de entrada, ver fotos Nº 14, 15, 18 y 21.

d. Orificio de borde irregular, de forma ovalada con su diámetro mayor de 16 mm y el menor de 12 mm en el lateral derecho posterior del abdomen, que se interpreta como de salida, ver fotos Nº 13 y 14.

e. Orificio de borde regular, con halo equimótico, de 12 mm de diámetro en el tercio superior anterior de la región femoral derecha, el que se interpreta como orificio de entrada, ver fotos Nº 11 y 13.

f. Orificio en el tercio superior posterior de la región femoral derecha de bordes irregulares, de 14 mm de diámetro.

Las lesiones indicadas anteriormente , por sus características se interpreta como producto del paso de un agente cinético de alta velocidad, como lo es un proyectil balístico de grueso calibre, en este caso calibre  11,25 mm..

Los orificios indicados del 1 al 4, corresponden al paso de un mismo proyectil, que traspasó el antebrazo izquierdo, ingresó luego en la región del hemi-tórax izquierdo y salió por el lateral derecho posterior del abdomen. 

En anexo II, en el dibujo II, se ha indicado aproximadamente  la trayectoria balística referida, “A-B”, al igual, en forma parcial, que en foto Nº 20.

Los orificios 5 y 6, corresponden al paso de otro proyectil de similares características que el referido anteriormente, ingresando en el tercio superior anterior de la región femoral derecha y saliendo por la misma región, perro en su parte posterior.

En el anexo II, dibujo I, se observa la trayectoria, aproximada del proyectil “A-B”, que pasó por el tercio superior de la región femoral derecha, idem que en foto Nº 13. 

C. Indicios 

Sobre el sendero, del campo inculto, costado norte a 11 metros al este del canal, se observó un biciclo rodado 28, apoyado sobre la vegetación (ver foto Nº 3), sector resaltado con amarillo.

Junto a la bicicleta, se encontraron dos vainas servidas con picado de percusión concéntrico, calibre 11,25 mm marca FLB  78, ver fotos  Nº 4 y 5 y referencia 2 en planimetría.

Casi a la altura de la posición del biciclo, pero sobre el costado sur del sendero, se encontró un par de lentes para sol, indicados en referencia 3 –planimetría.

Hacia el nor-este de la posición del cadáver casi a 1,5 metros en esa dirección se encontró un cuchillo de 35 centímetros de largo con mango metálico, hoja de un filo, ver foto Nº 8 y referencia Nº 5 en planimetría. El referido elemento, fue rescatado del lugar y examinado primeramente por el Técnico de Rastros Agente C.C.D. Oscar , a fin de hallar en el arma huellas dactilares, el resultado del examen se adjunta a través del informe serie “R” Nº 904/94 y luego fue derivado al laboratorio de Química y Medicina Legal, donde se elaboró el informe serie “Q.M.L.” Nº 521/94., el cual se adjunta a la presente.

ESTUDIOS COMPLEMENTARIOS

A. INSPECCIÓN DE LA PRENDA DEL OCCISO

a. Camisa: Como se indicó anteriormente se trataba de una camisa sin marca, color blanca, mangas largas. Al momento de la inspección se encontraba fuera del pantalón que vestía el muerto, levantada, dejando al descubierto la región abdominal, no se hallaba abotonada. El brazo izquierdo se encontraba arremangado, hasta la altura del codo, el derecho cubría el brazo, pero no se encontraba prendido en la manga, tal como se observa en fotos Nº 6 y 7.

La misma contaba con las siguientes roturas:

· Rotura en “L”, dispuesta verticalmente en el sector anterior izquierdo, de 13 mm por 5 mm y a 24 cm del borde --- y a 420 mm de la parte inferior de la prenda.

· Rotura lineal dispuesta casi verticalmente, en la región posterior derecha (cintura) de 12 mm a 240 mm del borde ingerior y a 50 mm del lateral derecho de la camisa.

· Rotura en forma de “L” en la región inferior posterior, de 20 mm por 20 mm, a 60 mm del borde inferior y a 120 mm del lateral derecho.

Las zonas que se hallaban junto a las roturas descriptas, salvo la Nº 3, presentaban manchas de origen hemático.

b. Pantalón: Se trataba de un pantalón marca Kansas, de lino color negro, talle 46, el que se encontraba normalmente dispuesto al momento de la inspección y prendido en la cintura, tal como se observa en fotos Nº 6 y 7.

La referida prenda, contaba con las siguientes roturas:

· Rotura circular con bordes desflecados en la parte anterior derecha de 9 mm de diámetro, a 120 mm del borde superior y a 70 mm del derecho.

· Rotura circular con bordes desflecados y pérdida de material en la región posterior derecha de 20 mm de diámetro, a 90 mm del borde superior y 90 mm del lateral derecho.

Las zonas que se hallaban junto a las roturas descriptas, presentaban manchas de origen hemático.

c. Slip: Marca Bradbury, color azul, talle 6, se hallaba normalmente dispuesto, manchado con sangre en su sector derecho, como se observa en foto Nº 9. Presentaba las siguientes roturas:

· Rotura con pérdida de material, en el costado derecho anterior de la prenda, de 10 mm de diámetro.

· Rotura con pérdida de material, en el costado derecho posterior de 20 mm de diámetro.

El costado derecho del slip, presentaba manchas de origen hemático.

El pantalón, fue examinado en especiales las roturas que presentaba, a través de elemento óptico macroscópico apropiado (lupa binocular) en búsqueda de restos combustos o semi-combustos de pólvora, arrojando tal medida un resultado negativo.

No se encontraron indicios de arrastre en las prendas examinadas.

B. INSPECCIÓN DE BORCEGUIES

Para fecha 12 de diciembre de 1994, se recepcionó en esta Dirección, de Comisaría 9na., nota de estilo donde se solicitaba:

“…es que se le solicita a Usted que quiera tener a bien disponer que personal especializado, realice PERICIA en los BORCEGUÍES que se remiten adjunto, a efectos de establecer, si los mismos presentan “tajos” o “cortes”, producidos por un cuchillo u hoja filosa, en el día de la fecha en horas de la mañana, o informe cualquier otro dato de interés…”.

El material remitido era un par de borceguíes, con suela marca Vibram, color negro, número 40. El del pié derecho, en la parte del costado interno se observó un corte de 28 mm dispuesto casi verticalmente, con características de reciente data de bordes netos que se interpreta que pudo haber sido producto de un corte con un elemento filoso.

C. INSPECCIÓN DEL ARMA DE FUEGO Y PRENDAS PERTENECIENTES AL AGENTE C.C. D. BAIGORRIA.

Para fecha 12 de diciembre de 1994, se recepcionó en ésta nota  Nº 6100 procedente de Comisaría 9na., donde se solicitaba:

“…se proceda a realizar pericia correspondiente en el arma BALLESTER MOLINA, calibre 11,25 mm, Nº…., una camisa marca Rerda, talle 38, color celeste y una camiseta tipo remera color blanca, todo perteneciente al AGENTE C.C. D. BAIGORRIA…”

El arma, la camisa y la remera, referidas fueron derivadas al Laboratorio de Química y Medicina Legal a fin de su correspondiente labor técnica, cuyas conclusiones se mencionan en el informe Serie “Q.M.L.” Nº 521/94., que se adjunta.

Con referencia a las prendas del funcionario policial, luego de la inspección en el lugar del hecho, en Comisaría 9na. fue fotografiado al Agente. El que presentaba una rotura en la camisa y remera, sobre el costado inferior anterior izquierdo y lesiones sobre la región abdominal izquierda, tal como se indica en complejo fotográfico de “anexo Nº 1”.

D. INFORME BALÍSTICO

El resultado de las inspecciones balísticas se adjuntan a la presente, mediante informe serie “B” Nº 267/94..

INTERPRETACIÓN CRIMINALÍSTICA






El ciudadano VALDEZ, murió como consecuencia de haber recibido dos impactos balísticos, uno que atravesó la región femoral derecha, tercio superior, y a posterior otro que traspasó el antebrazo izquierdo, ingresó luego en la región del hemi-tórax izquierdo y salió por el lateral derecho posterior del abdomen, siendo este último considerado como el que produjo heridas vitales. Los disparos recibidos, fueron sobre el plano anterior del muerto, cuando se encontraba parado y al no haberse encontrado restos combustos o semicombustos de pólvora en el pantalón, ni tatuaje en la herida balística de entrada del antebrazo izquierdo, se interpreta como que fueron realizados a una distancia mayor a los 0,80 metros.






Las vainas servidas halladas en el lugar del hecho, fueron percutidas por la pistola marca Ballester Molina, calibre 11,25mm Nº .... (ver informe serie “B” Nº 267/94).






En el lugar se halló un cuchillo, junto a la posición del cadáver de Valdez, el cual fue examinado primeramente a fin de hallar huellas dactilares, medida que arrojó un resultado negativo (ver informe serie “R”, Nº 904/94), y luego el Laboratorio de Química y Medicina Legal, encontró en el resto de tejido hemático humano, grupo “O”, idem que en la remera mangas cortas que llevaba el Agente C.C. D. Baigorria (ver informe “Q.M.L.” Nº 521/94). 






El Agente C.C.D. Baigorria, conforme se ilustra en ANEXO I, presentaba su camisa y remera rotas en el sector anterior inferior izquierdo, estas roturas contaban con características de haber sido producidas por un elemento cortante, como lo es un arma blanca.






Es cuanto informo a usted.






Se adjuntan.

1. Informe serie “R”, Nº 904/94.

2. Informe serie “Q.M.L.” Nº 521/94.

3. Informe serie “B” Nº 267/94.

4. Fotocopia de Planimetría Nº 971/94.

5. Complejo fotográfico de 21 tomas.

6. Anexo I (fotográfico).

7. Anexo II (Esquema de trayectorias balísticas).

8. Un cuchillo de 35 cm de largo mango metálico y hoja de un filo.

9. Una pistola Ballester Molina calibre 11,25 mm, Nº ...., con cargador sin numeración.

10. Un cartucho completo marca F.L.B. 78, calibre 11,12 mm.

11. Dos vainas servidas marca F.L.B. 78, calibre 11,12 mm, material indubitable, producto de disparos de experiencia.

12. Dos vainas servidas marca F.L.B. 78, calibre 11,12 mm, material dubitable, rescatado del lugar del hecho.

13. Un par de borceguíes, Nº 40, suela marca Vibran.

14. Una camisa marca Rerda, talle 38, color celeste y una remera color blanca mangas cortas.

15. Un pantalón marca Kansas, color negro, talle 46; una camisa blanca, mancas largas, sin marca; un slip color azul, marca bradbury, talle 06.

Firma: José, Oficial Ayudante C.C.

INDAGATORIA DE: BAIGORRIA

MANIFIESTÓ: Que si va a declarar. Quiere manifestar el dicente la iniciación o los pormenores de cómo se comenzó a gestar el presente hecho. Hace unos dos meses a la fecha y como consecuencia de una denuncia que formuló un ciudadano en el Dto. de Corralitos, el dicente y por orden de la superioridad tuvo que ir a secuestrar un automóvil de Valdez, aclara que no fue el dicente sino que él dicho día estaba de Oficial de Servicio en el Dto. y el móvil dio con el automóvil de Valdez y lo llevaron secuestrado por conducción peligrosa al Dto. Que ante esta situación Valdez pretendió que el dicente le entregara el auto, pero el dicente le contestó que él no estaba autorizado a hacerle dicha entrega; que esta situación Valdez la repitió tres veces, yendo al domicilio de dicente ya que viven en el mismo barrio y las casas están enfrentadas, separadas por la calle. Que esta situación generó que Valdez comenzara a burlarse de dicente y a tratarlo mal cuestión que culminó el día sábado que en horas de la noche puso la música muy fuerte durante toda la noche y a pesar de que el dicente fue a pedirle que la bajara éste no le hizo caso y además le manifestó que lo iba a dar vuelta a él y a la gorda chancha de su mujer; el dicente hizo caso omiso de estas provocaciones y el día domingo en horas de la tarde se fue a su trabajo en el Dto. Campos de Guaymallén. Al día siguiente, lunes 12 cuando salió de su trabajo, previo llegar a su casa pasó por el Dto. de Corralitos y ahí puso la denuncia por ruidos molestos contra Valdez, eran más o menos las ocho de la mañana. De ahí tomó el colectivo para irse a su casa y se bajó frente al matadero María del Carmen, pues de ahí y hacia el oeste se atraviesa un campo en diagonal para tomar la calle 7, como forma de acortar el camino. Que el dicente como dijo se bajó y comenzó a atravesar dicho campo que tiene yuyos y algunos cañaverales; que faltando unos metros para llegar a la calle 7 y por citado campo caminaba el dicente se le apareció en forma sorpresiva Valdez que iba montado en una bicicleta, éste tiro la bicicleta sobre el costado y ahí le dijo “así que vos te haces el hombre hijo de puta” “te voy  a abrir” y extrajo de sus ropas un cuchillo de unos veinte centímetros de largo en su hoja que al parecer estaba un tanto oxidada la misma, arma que Valdez tenía en su mano izquierda; ante esta situación Valdez se le vino encima y le largó un puntazo que alcanzó a romper la camisa y la camiseta y además le hizo un pequeño corte en la zona del abdomen; por esta agresión el dicente cae arrodillado porque había resbalado y pudo ver que se le venía encima de nuevo Valdez con el fin de agredirlo y por ello es que el dicente sacó el arma reglamentaria que portaba – pues hacía como una hora que había salido del servicio – y efectuó dos tiros hacia el puño donde tenía Valdez el cuchillo y ante ello, éste salió corriendo hacia el norte entre los yuyos y como a los veinte metros el dicente vio que cayó; ante ello el dicente salió corriendo hacia el barrio a pedir ayuda, ya que las primeras casas estaban como a unos 25 metros del lugar del hecho. Que se encontró con una señorita gordita que estaba con una angarilla y ésta dejó la angarilla y se fue a avisarle a un vecino para que llamaran a una ambulancia, que el dicente se quedó parado en el camino como a unos diez o quince metros de donde estaba Valdez, esperando que llegara una ambulancia; que como a la media hora o un poco más llegaron los móviles del Dto. mejor dicho tienen que haber sido de la Seccional Novena pues eran un Falcon y dos Susuki y ahí nomás lo detuvieron al dicente, le secuestraron el arma y los cargadores y se lo llevaron a Corralitos. Que no vio el dicente cuando llegó la ambulancia. Quiere aclarar además que no pudo precisar el dicente al momento de efectuar los disparos si éstos dieron en el cuerpo, por cuanto la intención suya era dar sobre el puño izquierdo de Valdez que se donde tenía el cuchillo; además quiere dejar en claro al Tribunal que se vio agredido por un elemento contundente como el cuchillo que portaba Valdez y que luego de ser agredido y con peligro para su vid es que se decidió a sacar el arma que portaba; que además el médico forense certificó los pequeños cortes que el dicente tenía en la zona del abdomen donde recibió el puntazo de Valdez. Que es todo cuanto puede decir con lo que se dio por terminado el acto previa lectura y ratificación, en alta voz, firmada para constancia…
